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Çàäà÷à E. Ñîáûòèå
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: event.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: event.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 128 ìåãàáàéò

Â Ìîñêâå ïðîèñõîäèò Âàæíîå Ñîáûòèå. Ïîñìîòðåòü íà Âàæíîå Ñîáûòèå ñúåõàëîñü ìíî-
æåñòâî ëþäåé ñî âñåé ñòðàíû. Âî èçáåæàíèå äàâêè è ñîáëþäåíèÿ ïîðÿäêà ïîëèöèåé áûëà
îðãàíèçîâàíà î÷åðåäü, ðàñòÿíóâøàÿñÿ ïî íàáåðåæíîé Ìîñêâû-ðåêè îò ñòàíöèè ìåòðî X
àæ äî ñòàíöèè ìåòðî Y !

Âñÿ î÷åðåäü ðàçäåëåíà íà N ñåêòîðîâ ñ ïîìîùüþ ïåðåãîðîäîê ñ òóðíèêåòàìè. Âõîä íà
Âàæíîå Cîáûòèå ðàñïîëîæåí ïåðåä ïåðâîé ïåðåãîðîäêîé, ò.å. ïîïàñòü òóäà ìîæíî òîëüêî
èç ñåêòîðà 1.

Ðàç â ñåêóíäó ÷åðåç êàæäóþ ïåðåãîðîäêó, ïåðåä êîòîðîé åñòü õîòÿ áû îäèí ÷åëîâåê,
â ñòîðîíó Ñîáûòèÿ ÷åðåç òóðíèêåò ïðîïóñêàþò îäíîãî ÷åëîâåêà (òî åñòü èç ñåêòîðà i â
ñåêòîð i − 1, è èç ñåêòîðà 1 � íà ñàìî Ñîáûòèå). Âíóòðè ñåêòîðà ëþäè ïåðåäâèãàþòñÿ
ñóùåñòâåííî áûñòðåå, ïîýòîìó ýòèì âðåìåíåì ìîæíî ïðåíåáðå÷ü.

Ïî èçâåñòíîìó êîëè÷åñòâó ëþäåé â ñåêòîðàõ îïðåäåëèòå, ÷åðåç ñêîëüêî ñåêóíä íà Âàæ-
íîå Ñîáûòèå ïîïàäåò ïîñëåäíèé ÷åëîâåê.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíû ÷èñëî ñåêòîðîâ N è ÷èñëî íåïóñòûõ ñåêòîðîâ M (1 6 N 6 109,

0 6 M 6 105). Â ñëåäóþùèõ M ñòðîêàõ çàïèñàíû ÷èñëà ai è bi � íîìåð i-òîãî íåïóñòîãî
ñåêòîðà è bi � êîëè÷åñòâî ÷åëîâåê â íåì (1 6 a1 < a2 < . . . < aM 6 N , 1 6 bi 6 109)

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Âûâåäèòå îäíî öåëîå ÷èñëî � âðåìÿ â ñåêóíäàõ, ÷åðåç êîòîðîå âñå ëþäè ñìîãóò ïîïàñòü

íà Âàæíîå Ñîáûòèå.
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Ñèñòåìà îöåíêè
Òåñòû ñîñòîÿò èç òðåõ ãðóïï.

0. Òåñòû 1�2, èç óñëîâèÿ, îöåíèâàþòñÿ â 0 áàëëîâ.

1. Â òåñòàõ ýòîé ãðóïïû N 6 1 000, è îáùåå êîëè÷åñòâî ëþäåé âî âñåõ ñåêòîðàõ òàêæå
íå ïðåâîñõîäèò 1 000. Ýòà ãðóïïà îöåíèâàåòñÿ â 30 áàëëîâ, áàëëû íà÷èñëÿþòñÿ òîëüêî
ïðè ïðîõîæäåíèè âñåõ òåñòîâ ãðóïïû.

2. Â òåñòàõ ýòîé ãðóïïû N 6 105, îáùåå ÷èñëî ëþäåé òîæå íå ïðåâîñõîäèò 105. Ýòà ãðóï-
ïà îöåíèâàåòñÿ â 30 áàëëîâ, îíè íà÷èñëÿþòñÿ òîëüêî ïðè ïðîõîæäåíèè âñåõ òåñòîâ
ãðóïïû.

3. O�ine-ãðóïïà. Áàëëû çà òåñòû ýòîé ãðóïïû íà÷èñëÿþòñÿ òîëüêî ïðè ïðîõîæäåíèè
âñåõ òåñòîâ 1-é è 2-é ãðóïï. Êàæäûé òåñò îöåíèâàåòñÿ íåçàâèñèìî îò äðóãèõ.

Çàäà÷à F. Äåíü áåç ãàäæåòîâ
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: replace.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: replace.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 128 ìåãàáàéò

Âàñÿ ó÷àñòâîâàë â íåäàâíåì ýêñïåðèìåíòå: ïðîâåäè 8 ÷àñîâ áåç ãàäæåòîâ. Äëÿ òîãî
÷òîáû óáèòü âðåìÿ, îí ñòàë ïðîäåëûâàòü ñî ñëó÷àéíîé ñòðîêîé, ñîñòîÿùåé òîëüêî èç íóëåé
è åäèíèö, ñëåäóþùóþ ïðîöåäóðó. Êàæäûé íîëü ýòîé ñòðîêè îí çàìåíÿë íà ñòðîêó S, òîæå
ñîñòîÿùóþ èç íóëåé è åäèíèö, à êàæäóþ åäèíèöó � íà ñòðîêó T , îïÿòü æå èç íóëåé è
åäèíèö. Ñòðîêè S è T îí âûïèñàë çàðàíåå. Ñ ïîëó÷åííîé ñòðîêîé îí îïÿòü ïðîäåëûâàë
òó æå ñàìóþ ïðîöåäóðó, íå ìåíÿÿ ïðè ýòîì ñòðîêè S è T . Çà 8 ÷àñîâ îí óñïåë òàêèì
îáðàçîì ñäåëàòü K ïðåîáðàçîâàíèé. Ïîìîãèòå Âàñå îïðåäåëèòü, íà êàêîì ïî ñ÷åòó ìåñòå â
èòîãîâîé ñòðîêå îêàæåòñÿ N -ÿ åäèíèöà, åñëè ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî N åäèíèö â ýòîé ñòðîêå
åñòü. Íóìåðàöèÿ ñèìâîëîâ â ñòðîêå, êàê è ïîäñ÷åò åäèíèö, âåäåòñÿ ñ åäèíèöû.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà íàõîäÿòñÿ ÷èñëà K (0 6 K 6 100 000) è N

(1 6 N 6 1018). Âî âòîðîé ñòðîêå ôàéëà íàõîäèòñÿ èñõîäíàÿ ñòðîêà. Â òðåòüåé � ñòðîêà
S, â ÷åòâåðòîé � ñòðîêà T . Äëèíà êàæäîé èç ñòðîê íå ïðåâîñõîäèò 1 000 ñèìâîëîâ.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � íîìåð N -é åäèíèöû â èòîãîâîé ñòðîêå. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî îòâåò

íå ïðåâîñõîäèò 1018.
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Ñèñòåìà îöåíêè
Òåñòû ñîñòîÿò èç ÷åòûðåõ ãðóïï.

0. Òåñòû 1�2, èç óñëîâèÿ, îöåíèâàþòñÿ â 0 áàëëîâ.

1. Â òåñòàõ ýòîé ãðóïïû 1 6 K 6 10, 1 6 N 6 10, äëèíû ñòðîê âî âõîäíîì ôàéëå íå
ïðåâîñõîäÿò 2. Ýòà ãðóïïà îöåíèâàåòñÿ â 20 áàëëîâ, áàëëû íà÷èñëÿþòñÿ òîëüêî ïðè
ïðîõîæäåíèè âñåõ òåñòîâ ãðóïïû.

2. Â òåñòàõ ýòîé ãðóïïû 1 6 K 6 10, 1 6 N 6 106, ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî îòâåò íå ïðå-
âîñõîäèò 106. Áàëëû çà òåñòû ýòîé ãðóïïû íà÷èñëÿþòñÿ òîëüêî ïðè ïðîõîæäåíèè
âñåõ òåñòîâ 1-é ãðóïïû. Ýòà ãðóïïà òàêæå îöåíèâàåòñÿ â 20 áàëëîâ, îíè íà÷èñëÿþòñÿ
òîëüêî ïðè ïðîõîæäåíèè âñåõ òåñòîâ ãðóïïû.

3. Â òåñòàõ ýòîé ãðóïïû 1 6 K 6 1 000, 1 6 N 6 107, ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî îòâåò íå ïðåâîñ-
õîäèò 107. Áàëëû çà òåñòû ýòîé ãðóïïû íà÷èñëÿþòñÿ òîëüêî ïðè ïðîõîæäåíèè âñåõ
òåñòîâ 1-é è 2-é ãðóïï. Ýòà ãðóïïà òàêæå îöåíèâàåòñÿ â 20 áàëëîâ, îíè íà÷èñëÿþòñÿ
òîëüêî ïðè ïðîõîæäåíèè âñåõ òåñòîâ ãðóïïû.

4. O�ine-ãðóïïà. Áàëëû çà òåñòû ýòîé ãðóïïû íà÷èñëÿþòñÿ òîëüêî ïðè ïðîõîæäåíèè
âñåõ òåñòîâ 1-é, 2-é è 3-é ãðóïï. Êàæäûé òåñò îöåíèâàåòñÿ íåçàâèñèìî îò äðóãèõ.

Çàäà÷à G. Ìîëåêóëÿðíàÿ áèîëîãèÿ
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: dict.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: dict.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 3 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Íàïîìíèì, ÷òî âàæíåéøåé çàäà÷åé ìîëåêóëÿðíîé áèîëîãèè ÿâëÿåòñÿ èçó÷åíèå ðàçëè÷-
íûõ áåëêîâ. Â îáùåì ñëó÷àå îäèí è òîò æå áåëîê èìååò îäíó èç ÷åòûðåõ ôîðì (ïåðâè÷íàÿ,
âòîðè÷íàÿ, òðåòè÷íàÿ è ÷åòâåðòè÷íàÿ ñòðóêòóðà), ïðîñòåéøåé ñ òî÷êè çðåíèÿ õèìèè ÿâ-
ëÿåòñÿ ïåðâè÷íàÿ, êîòîðóþ ìû è ðàññìîòðèì.

Áåëîê ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü àìèíîêèñëîò, ñîåäèíåííûõ ïåïòèäíîé
ñâÿçüþ (ýòà ñâÿçü îäèíàêîâà ìåæäó ëþáûìè äâóìÿ àìèíîêèñëîòàìè, ïîýòîìó ðàññìàò-
ðèâàòüñÿ îíà íå áóäåò). Àìèíîêèñëîòà, êàê ñëåäóåò èç íàçâàíèÿ, � ýòî îðãàíè÷åñêîå ñî-
åäèíåíèå, â ìîëåêóëå êîòîðîãî îäíîâðåìåííî ñîäåðæàòñÿ êàðáîêñèëüíûå è àìèííûå ãðóï-
ïû. Äëÿ ïðîñòîòû áóäåì ñ÷èòàòü, ÷òî àìèíîêèñëîòà ñîñòîèò èç õèìè÷åñêèõ ýëåìåíòîâ,
êàæäûé ýëåìåíò áóäåì îáîçíà÷àòü ìàëåíüêîé ëàòèíñêîé áóêâîé, òàêèì îáðàçîì, àìèíî-
êèñëîòà îäíîçíà÷íî îïðåäåëÿåòñÿ ñòðîêîé èç íåñêîëüêèõ ëàòèíñêèõ áóêâ. Áåçóñëîâíî, íå
ëþáàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ýëåìåíòîâ ÿâëÿåòñÿ àìèíîêèñëîòîé.

Äëÿ êàæäîãî îðãàíèçìà èçâåñòåí áîëüøîé ñïèñîê àìèíîêèñëîò, êîòîðûå ìîãóò áûòü
ñèíòåçèðîâàíû â îðãàíèçìå òàêîãî òèïà. Äëÿ óäîáñòâà òðàíñêðèïöèè (ýòî îäèí èç ýòàïîâ
ñèíòåçà ÐÍÊ), íè îäíà àìèíîêèñëîòà íå ÿâëÿåòñÿ íà÷àëîì äðóãîé.

Îäíà èç ÷àñòî âñòðå÷àþùèõñÿ çàäà÷ çàêëþ÷àåòñÿ â òîì, ÷òîáû ïîíÿòü, ìîã ëè äàííûé
áåëîê áûòü ñèíòåçèðîâàí â äàííîì îðãàíèçìå (ýòî ïîçâîëÿåò ïîíÿòü ïî áåëêó, ãäå îí áûë
ñèíòåçèðîâàí: ó ÷åëîâåêà, ó ãðèáà è ïð.). Äëÿ ýòîãî íóæíî ïðîâåðèòü, âñå ëè àìèíîêèñ-
ëîòû, èç êîòîðûõ îí ñîñòîèò, ìîãëè áûòü ñèíòåçèðîâàíû. Îäíàêî, ÷àñòî áåëîê ñîäåðæèò

ëèøíèå ýëåìåíòû (íàïðèìåð, ê áåëêó èç-çà îáèëèÿ àòîìîâ âîäîðîäà î÷åíü ÷àñòî ïðèñî-
åäèíÿþòñÿ ìîëåêóëû âîäû), ïîýòîìó çàäà÷à ñâîäèòñÿ ê èçó÷åíèþ ôðàãìåíòîâ ýòîãî áåëêà.
Ïðîâîäÿò êàê îòäåëüíûå ïðîâåðêè êàêèõ-òî ôðàãìåíòîâ, òàê è öåëûå ñåðèè ïðîâåðîê ñëó-
÷àéíûõ ôðàãìåíòîâ.

Áîëåå ôîðìàëüíî, âàì äàí ñëîâàðü èç àìèíîêèñëîò, êàæäàÿ èç êîòîðûõ ïðåäñòàâëÿåò
ñîáîé ñòðîêó èç ìàëåíüêèõ ëàòèíñêèõ áóêâ, è áåë�oê, êîòîðûé òàêæå ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé
ñòðîêó èç ìàëåíüêèõ ëàòèíñêèõ áóêâ. Íåîáõîäèìî îòâåòèòü íà íåñêîëüêî âîïðîñîâ âèäà
¾ìîã ëè ôðàãìåíò áåëêà ñ ïîçèöèè l ïî r áûòü ñèíòåçèðîâàí èç äàííûõ àìèíîêèñëîò¿,
ò. å. ìîæíî ëè äàííûé ôðàãìåíò ðàçáèòü íà ñëîâà èç ñëîâàðÿ. Â ñëó÷àå ïîëîæèòåëüíîãî
îòâåòà, íåîáõîäèìî ïðåäúÿâèòü ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ñëîâ â òàêîì ðàçáèåíèè.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèòñÿ îäíî ÷èñëî N � êîëè÷åñòâî àìèíîêèñëîò.
Äàëåå ñëåäóåò N íåïóñòûõ ñòðîê, êàæäàÿ èç êîòîðûõ ÿâëÿåòñÿ îïèñàíèåì àìèíîêèñëîòû.
Ñóììàðíàÿ äëèíà ñòðîê S íå ïðåâîñõîäèò 106.

Â ñëåäóþùåé ñòðîêå ñîäåðæèòñÿ èñõîäíûé áåëîê, äëèíà L êîòîðîãî íå ïðåâîñõîäèò 106.

Äàëåå ñîäåðæèòñÿ ÷èñëî M � êîëè÷åñòâî ïðîñòûõ çàïðîñîâ (0 6 M 6 105). Êàæäûé
ïðîñòîé çàïðîñ îïèñûâàåòñÿ äâóìÿ ÷èñëàìè � l è r, (1 6 l 6 r 6 L), îáîçíà÷àþùèìè
èñêîìûé ôðàãìåíò [l, r], êîòîðûé íåîáõîäèìî ðàçáèòü.

Äàëåå ñîäåðæèòñÿ ÷èñëî K � êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ-ñåðèé (0 6 K 6 105, â íåêîòîðûõ
ãðóïïàõ òåñòîâ çàïðîñû-ñåðèè îòñóòñòâóþò è K = 0). Êàæäàÿ ñåðèÿ îïèñûâàåòñÿ âîñå-
ìüþ öåëûìè ÷èñëàìè T,A,B,C,D,E, l1, r1 (1 6 A,B,C,D 6 100, 1 6 T,E, l1, r1 6 107).
Òàêàÿ ñåðèÿ îïèñûâàåò T ïðîñòûõ çàïðîñîâ. Çàïðîñ ñ íîìåðîì i âûãëÿäèò êàê ôðàãìåíò
[min(li mod L + 1, ri mod L + 1),max(li mod L + 1, ri mod L + 1)]. ×èñëà li è ri äëÿ i > 2
îïðåäåëÿþòñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì. Ïóñòü ans îáîçíà÷àåò îòâåò íà çàïðîñ ñ íîìåðîì i− 1
â ýòîé ñåðèè. Òîãäà li = (A · li−1 + B) mod E, ri = (C · ri−1 +D + ans) mod E. Ñóììàðíîå
÷èñëî çàïðîñîâ â ñåðèÿõ íå ïðåâîñõîäèò 107.

Âñå ñòðîêè âî âõîäíîì ôàéëå ñîñòîÿò òîëüêî èç ìàëåíüêèõ ëàòèíñêèõ áóêâ. Ãàðàíòèðó-
åòñÿ. ÷òî íè îäíà àìèíîêèñëîòà íå ÿâëÿåòñÿ ïðåôèêñîì äðóãîé.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Äëÿ êàæäîãî ïðîñòîãî çàïðîñà âûâåäèòå åäèíñòâåííîå ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå ÷èñëî àìè-
íîêèñëîò, íà êîòîðîå ðàçáèâàåòñÿ ñîîòâåòñâóþùèé ôðàãìåíò. Â ñëó÷àå, åñëè ðàçáèåíèÿ íå
ñóùåñòâóåò, îòâåòîì íà çàïðîñ ÿâëÿåòñÿ ÷èñëî −1. Äëÿ êàæäîé ñåðèè âûâåäèòå îäíî ÷èñ-
ëî � ñóììó îòâåòîâ íà âñå çàïðîñû, äëÿ êîòîðûõ îòâåò ñóùåñòâóåò (òî åñòü íå ðàâåí −1),
âçÿòóþ ïî ìîäóëþ E.
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Ïðèìåðû
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Ñèñòåìà îöåíêè
Òåñòû ñîñòîÿò èç ÷åòûðåõ ãðóïï.

0. Òåñòû 1�2, èç óñëîâèÿ, îöåíèâàþòñÿ â 0 áàëëîâ.

1. Â òåñòàõ ýòîé ãðóïïû îáùàÿ äëèíà ñëîâàðíûõ àìèíîêèñëîò S íå ïðåâîñõîäèò 5 000,
äëèíà áåëêà L íå ïðåâîñõîäèò 5 000, ÷èñëî ïðîñòûõ çàïðîñîâ M íå ïðåâîñõîäèò 5 000,
çàïðîñû-ñåðèè îòñóòñòâóþò (K = 0). Ýòà ãðóïïà îöåíèâàåòñÿ â 30 áàëëîâ, áàëëû
íà÷èñëÿþòñÿ òîëüêî ïðè ïðîõîæäåíèè âñåõ òåñòîâ ãðóïïû.

2. Â òåñòàõ ýòîé ãðóïïû ñóììàðíàÿ äëèíà àìèíîêèñëîò S íå ïðåâîñõîäèò 500 000, äëè-
íà áåëêà L íå ïðåâîñõîäèò 5 000, ÷èñëî ïðîñòûõ çàïðîñîâ M íå ïðåâîñõîäèò 5 000,
çàïðîñû-ñåðèè îòñóòñòâóþò (K = 0). Ýòà ãðóïïà îöåíèâàåòñÿ â 30 áàëëîâ, áàëëû
íà÷èñëÿþòñÿ òîëüêî ïðè ïðîõîæäåíèè âñåõ òåñòîâ ãðóïïû.

3. Â òåñòàõ ýòîé ãðóïïû ñóììàðíàÿ äëèíà àìèíîêèñëîò S íå ïðåâîñõîäèò 500 000, äëèíà
áåëêà L íå ïðåâîñõîäèò 100 000, ÷èñëî ïðîñòûõ çàïðîñîâ M íå ïðåâîñõîäèò 100 000,
çàïðîñû-ñåðèè îòñóòñòâóþò (K = 0). Ýòà ãðóïïà îöåíèâàåòñÿ â 20 áàëëîâ, áàëëû
íà÷èñëÿþòñÿ òîëüêî ïðè ïðîõîæäåíèè âñåõ òåñòîâ ãðóïïû.

4. O�ine-ãðóïïà. Áàëëû çà òåñòû ýòîé ãðóïïû íà÷èñëÿþòñÿ òîëüêî ïðè ïðîõîæäåíèè
âñåõ òåñòîâ âñåõ ïðåäûäóùèõ ãðóïï. Íåêîòîðûå òåñòû ýòîé ãðóïïû îáúåäèíÿþòñÿ
â ïîäãðóïïû, òåñòû çà êàæäóþ ïîäãðóïïó ñòàâÿòñÿ òîëüêî ïðè ïðîõîæäåíèè âñåõ
òåñòîâ ïîäãðóïïû.

Çàäà÷à H. Íåñïîðòèâíîå îðèåíòèðîâàíèå
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: orient.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: orient.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Â íîâîé òåëåâèçèîííîé èãðå ó÷àñòíèê äîëæåí ïîïàñòü èçâíå â öåíòð ñèñòåìû âëîæåí-
íûõ êðåïîñòåé. Êàæäàÿ êðåïîñòü ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé âûïóêëûé ìíîãîóãîëüíèê, êðåïîñòè
äðóã äðóãà íå êàñàþòñÿ. Öåíòðàëüíàÿ òî÷êà èìååò êîîðäèíàòû (0, 0) è íàõîäèòñÿ â ñàìîé
âíóòðåííåé êðåïîñòè. Êàæäàÿ êðåïîñòü èìååò íåñêîëüêî ¾äâåðåé¿. Äëÿ êàæäîé äâåðè èç-
âåñòíî âðåìÿ, çàòðà÷èâàåìîå íà ïðîõîä ÷åðåç íåå. Ïðîõîäèòü ÷åðåç êðåïîñòíóþ ñòåíó âíå
äâåðåé íåëüçÿ. Ñêîðîñòü ïåðåäâèæåíèÿ ó÷àñòíèêà âíå äâåðåé ïîñòîÿííà è ðàâíà 1, òî åñòü
âðåìÿ ïåðåäâèæåíèÿ íà ðàññòîÿíèå S ðàâíî S.

Ó÷àñòíèê èçíà÷àëüíî íàõîäèòñÿ â îäíîé èç äâåðåé âíåøíåãî ìíîãîóãîëüíèêà (îí ñàì
ìîæåò âûáèðàòü, â êàêîé). Åãî öåëü � äîáðàòüñÿ äî òî÷êè (0, 0) êàê ìîæíî áûñòðåå. Íî
â èãðå ñóùåñòâóåò ñëåäóþùåå îãðàíè÷åíèå: êîãäà ó÷àñòíèê âîøåë â êàêóþ-òî äâåðü, â
êà÷åñòâå ñëåäóþùåé äâåðè îí ìîæåò âûáðàòü òîëüêî òàêóþ, êîòîðàÿ ñåé÷àñ íàõîäèòñÿ âíå
çîíû åãî ïðÿìîé âèäèìîñòè. Åñëè èãðîê ñìîòðèò âäîëü ñòåíû, òî îí âèäèò íàõîäÿùèåñÿ â
íåé äâåðè.

Òðåáóåòñÿ îïðåäåëèòü, ìîæåò ëè ó÷àñòíèê äîáðàòüñÿ äî ôèíèøà, è åñëè äà, òî çà êàêîå
ìèíèìàëüíîå âðåìÿ îí ìîæåò ýòî ñäåëàòü ïðè îïòèìàëüíîì âûáîðå ñòàðòîâîé äâåðè.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî åäèíñòâåííîå ÷èñëî N (1 6 N 6 105) � êîëè-
÷åñòâî êðåïîñòåé. Äàëåå èäóò N áëîêîâ äàííûõ â ñëåäóþùåì ôîðìàòå: â ïåðâîé ñòðîêå
áëîêà ñîäåðæèòñÿ ÷èñëî K (3 6 K 6 105) � êîëè÷åñòâî âåðøèí ìíîãîóãîëüíèêà, îïèñû-
âàþùåãî êðåïîñòíóþ ñòåíó. Çà íåé ñëåäóþò K ñòðîê, â êàæäîé èç êîòîðûõ çàïèñàíî äâà
÷èñëà x, y � êîîðäèíàòû ñîîòâåòñòâóþùåé âåðøèíû. Â ñëåäóþùåé ñòðîêå èäåò ÷èñëî M
(1 6 M 6 105) � ÷èñëî äâåðåé, ðàñïîëîæåííûõ íà ãðàíèöå ýòîãî ìíîãîóãîëüíèêà. Çàòåì
èäóòM ñòðîê, êàæäàÿ èç êîòîðûõ ñîäåðæèò òðè ÷èñëà x, y, t � êîîðäèíàòû äâåðè è âðåìÿ
ïðîõîäà ÷åðåç íåå. Âñå êîîðäèíàòû öåëûå, ïî ìîäóëþ íå ïðåâîñõîäÿùèå 109. Âðåìÿ ïðî-
õîäà t � öåëîå ÷èñëî, 0 6 t 6 106. Îáùåå êîëè÷åñòâî âåðøèí ìíîãîóãîëüíèêîâ, à òàêæå
îáùåå ÷èñëî äâåðåé íå ïðåâîñõîäèò 3 · 105. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî êàæäàÿ äâåðü íàõîäèòñÿ íà
ãðàíèöå èëè â âåðøèíå ñîîòâåòñòâóþùåãî ìíîãîóãîëüíèêà.

Ïåðâûé áëîê ñîîòâåòñòâóåò âíåøíåìó ìíîãîóãîëüíèêó (òîìó, ñ êîòîðîãî ó÷àñòíèê íà-
÷èíàåò èãðó), âòîðîé � âëîæåííîìó â íåãî, . . . , ïîñëåäíèé áëîê ñîîòâåòñòâóåò ñàìîìó
âíóòðåííåìó ìíîãîóãîëüíèêó.

Âåðøèíû ìíîãîóãîëüíèêîâ çàäàíû â ïîðÿäêå îáõîäà ïðîòèâ ÷àñîâîé ñòðåëêè. Íèêàêèå
òðè ïîñëåäîâàòåëüíûå âåðøèíû íå ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé. Äâåðè ìîãóò áûòü çàäàíû â
ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå.

Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ïðè i = 1, 2, ..., N−1 êàæäàÿ òî÷êà i+1-ãî ìíîãîóãîëüíèêà íàõîäèòñÿ
ñòðîãî âíóòðè i-ãî. Âñå ìíîãîóãîëüíèêè ñîäåðæàò òî÷êó (0, 0).
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Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå âðåìÿ, çà êîòîðîå ó÷àñòíèê ìîæåò äîáðàòüñÿ äî

ôèíèøà, ñ àáñîëþòíîé èëè îòíîñèòåëüíîé òî÷íîñòüþ 10−6. Åñëè ó÷àñòíèê íå ìîæåò çà-
êîí÷èòü èãðó, âûâåäèòå îäíî ÷èñëî ¾-1¿ (áåç êàâû÷åê).
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Ñèñòåìà îöåíêè
Òåñòû ñîñòîÿò èç ÷åòûðåõ ãðóïï.

0. Òåñò èç óñëîâèÿ, îöåíèâàåòñÿ â 0 áàëëîâ.

1. Â òåñòàõ ýòîé ãðóïïû ñóììàðíîå êîëè÷åñòâî âåðøèí è äâåðåé íå ïðåâîñõîäèò 100, à
êàæäàÿ êðåïîñòíàÿ ñòåíà îïèñûâàåòñÿ ïðÿìîóãîëüíèêîì ñî ñòîðîíàìè, ïàðàëëåëüíû-
ìè îñÿì êîîðäèíàò. Ýòà ãðóïïà îöåíèâàåòñÿ â 20 áàëëîâ, áàëëû íà÷èñëÿþòñÿ òîëüêî
ïðè ïðîõîæäåíèè âñåõ òåñòîâ ãðóïïû.

2. Â òåñòàõ ýòîé ãðóïïû ñóììàðíîå êîëè÷åñòâî âåðøèí è äâåðåé íå ïðåâîñõîäèò 100.
Áàëëû çà òåñòû ýòîé ãðóïïû íà÷èñëÿþòñÿ òîëüêî ïðè ïðîõîæäåíèè âñåõ òåñòîâ 1-îé
ãðóïïû. Ýòà ãðóïïà òàêæå îöåíèâàåòñÿ â 20 áàëëîâ, îíè íà÷èñëÿþòñÿ òîëüêî ïðè
ïðîõîæäåíèè âñåõ òåñòîâ ãðóïïû.

3. Â òåñòàõ ýòîé ãðóïïû ñóììàðíîå êîëè÷åñòâî âåðøèí íå ïðåâîñõîäèò 2000, ñóììàðíîå
êîëè÷åñòâî äâåðåé íå ïðåâîñõîäèò 2000. Áàëëû çà òåñòû ýòîé ãðóïïû íà÷èñëÿþòñÿ
òîëüêî ïðè ïðîõîæäåíèè âñåõ òåñòîâ 1-îé è 2-é ãðóïï. Ýòà ãðóïïà òàêæå îöåíèâàåòñÿ
â 20 áàëëîâ, îíè íà÷èñëÿþòñÿ òîëüêî ïðè ïðîõîæäåíèè âñåõ òåñòîâ ãðóïïû.

4. O�ine-ãðóïïà. Áàëëû çà òåñòû ýòîé ãðóïïû íà÷èñëÿþòñÿ òîëüêî ïðè ïðîõîæäåíèè
âñåõ òåñòîâ 1-îé, 2-îé è 3-åé ãðóïï. Êàæäûé òåñò îöåíèâàåòñÿ íåçàâèñèìî îò äðóãèõ.
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